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Το Μουσείο Βυζαντινού Πολιτισμού ανοίγει τους κήπους του 

 

Το Μουσείο Βυζαντινού Πολιτισμού ανοίγει για πρώτη φορά τον νότιο κήπο του στο κοινό, 

προσφέροντας έναν πλήρως προσβάσιμο χώρο πολιτισμού και εμπειρίας, και σας προσκαλεί να 

επισκεφτείτε τη μόνιμη υπαίθρια έκθεση «Κισσός και Λίθος». Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί 

την Τρίτη 16 Ιουνίου 2026, στις 18:30, παρουσία της Υπουργού Πολιτισμού Λίνας Μενδώνη και 

του Υπουργού Πολιτισμού της Ιταλίας  Alessandro Giuli. 

Η έκθεση παρουσιάζει ψηφιδωτά δάπεδα του τέλους του 4ου αιώνα με πλούσια φυτική και 

γεωμετρική διακόσμηση από πολυτελή κατοικία της Θεσσαλονίκης με αίθουσα υποδοχής 

(τρικλίνιο). Καθ’ όλη  τη διάρκεια του καλοκαιριού οι επισκέπτες θα έχουν την ευκαιρία να 

περιηγούνται στον κήπο, να παρακολουθούν τη διαδικασία συντήρησης αυτών των ψηφιδωτών 

μέχρι την ολοκλήρωσή της και να συνομιλούν με τους συντηρητές ώστε να μάθουν τα μυστικά 

της. 

Παράλληλα, στον κήπο παρουσιάζονται επιλεγμένα αρχιτεκτονικά γλυπτά της πόλης, όπως 

βάσεις, κίονες και κιονόκρανα, που χρονολογούνται κυρίως στην παλαιοχριστιανική περίοδο 

(4ος–7ος αιώνας). Εκτίθενται επίσης, αντιπροσωπευτικά παραδείγματα κιόνων από λευκά και 

έγχρωμα μάρμαρα, καθώς και γρανίτες που κοσμούσαν πολυτελή δημόσια και ιδιωτικά κτίρια, 

μαρτυρώντας την ακμή της Θεσσαλονίκης και την έντονη οικοδομική δραστηριότητα της εποχής. 

Μέσα από τα εκθέματα αναδεικνύονται πτυχές της αστικής ζωής, αλλά και ζητήματα που 

αφορούν στην παραγωγή και τη διακίνηση πολύτιμων πρώτων υλών, κυρίως του μαρμάρου, 



 
 

από τα σημαντικότερα λατομεία της ανατολικής Μεσογείου κατά την παλαιοχριστιανική 

περίοδο. 

Ιδιαίτερη θέση στην εμπειρία της επίσκεψης κατέχει ο κήπος του μουσείου, σχεδιασμένος από 

τον αρχιτέκτονα Κυριάκο Κρόκο (1941–1998) για ποικίλες εκπαιδευτικές δράσεις. Ο χώρος, 

φυτεμένος με χαρακτηριστικά είδη της ελληνικής υπαίθρου, δημιουργεί έναν ζωντανό διάλογο 

με τα εκθέματα και αναδεικνύει τη διαχρονική σχέση του ανθρώπου με τη φύση. 

Η υπαίθρια έκθεση, μια πραγματική αστική όαση, φιλοδοξεί να προσφέρει μια ξεχωριστή 

εμπειρία περιήγησης, όπου η τέχνη και το φυσικό τοπίο συνυπάρχουν αρμονικά και συνομιλούν 

με τη βραβευμένη μόνιμη έκθεση του μουσείου. Ο κήπος είναι προσβάσιμος σε Άτομα με 

Αναπηρία και περιλαμβάνει δυνατότητες απτικής προσέγγισης των εκθεμάτων, ενισχύοντας την 

ισότιμη συμμετοχή όλων των επισκεπτών. 

Την εκδήλωση θα πλαισιώσει το μουσικό σύνολο της Συμφωνικής Ορχήστρας Νέων του 

Μεγάρου Μουσικής Θεσσαλονίκης “MOYSA” με την καλλιτεχνική επιμέλεια του Παναγιώτη 

Διαμαντή. 

 

Ωράριο επίσκεψης: καθημερινά 8:00 – 20:00   

Η επίσκεψη στους κήπους θα είναι δωρεάν για το κοινό τις ώρες της εκδήλωσης (Τρίτη 16 

Ιουνίου 17.00-20.00) 
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